

盜墓賊挖大埔最少20山墳

陪葬金器遭竊 白骨暴露山頭 後人斥「因住有報應」

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)盜墓賊出沒?重陽將至,大埔黃宜坳村山墳揭發大規模懷疑盜墓事件,昨晨有孝子賢孫到山墳祭祖,詎料赫見多個先人墳墓被挖開,甚至有棺木被打開,立即報案,警員初步證實最少有20個墳墓被挖開干擾,更相信有陪葬金器被盜去,部分後人聞訊到場察看後怒斥:「死人都唔放過,因住有報應呀!」警方暫列作刑事毀壞案跟進。

現場為大埔黃宜坳村附近一處山頭,據悉上址為附近數條村,包括黃宜坳村、元洲仔村、美援村等村民的墓地,附近一帶已容納了逾千個山墳,由於墓地已「爆滿」,故後人可按意願選擇安葬10年後起骨與否。據知,上址山墳共有五姓人可葬,包括蘇、李、鍾、徐及鄭。

7月有人「挖墓」以為「起錯墓」

消息指,有村民早在今年7月時已發現其先人墓穴有被干擾的痕跡,但當時該村民疑是墳地工友「起錯墓」,故未報警及追究,亦未察看附近有否其他墓穴被挖開。此外,另有村民在上月19日(農曆八月初七)到上址起骨時,發現已被人挖開泥土,惟同樣以為只是「起錯墓」而沒有報警。

由於下周三(21日)便是重陽節,昨日上午10時許,一名蘇姓男村民連同10多名親友到上址擬拜祭先人,詎料抵步便見其祖母墳墓遭人挖掘,不單棺木外露,棺木蓋更被人打開,令祖母的白骨暴露,頓時怒不可遏,憤然報警。

未幾,警員到場調查,其間再獲獲另一名姓徐女村民報案求助,結果在附近一帶巡視後,初步證實最少有20個墳墓遭受不同程度干擾及破壞,部分棺木更被撬毀,遂列作「刑事毀壞案」,交由大埔區刑事偵緝隊跟進,並設法聯絡各墳墓的後人協助調查,至於墓穴是否有陪葬品被盜,仍待進一步調查。

棺木被「洞穿」失逾萬元金器

揭發懷疑盜墓事件的蘇先生指,其祖母25年前仙遊長埋上址,當時應放置了逾萬元的金器陪葬,昨日在場所見墓穴被人由中間處「割開」一條長約6呎的深坑,棺木兩邊被破壞洞穿,懷疑盜墓者由該處伸手入棺木內盜取陪葬品,他又稱:「可能有人偷嘢,可能有人想搗亂,搞走先人,以便自己入葬都唔出奇!」

年約40餘歲,與家人同住美援村的蘇先生續指,其弟2007年因病去世亦在上址落葬,現時差不多要起骨,但昨日同樣發現遭人掘開懷疑盜墓,他直斥盜墓者有血性:「點解死人都唔放過!我細佬咁後生,點會有名貴財物陪葬呀!個賊又蠢,拎支槍去打劫都無咁辛苦啦,因住有報應呀!」

擬再為先人做法事重新入土

蘇又表示,由於現代人一切從簡,故只會找師傅「打場齋」超渡亡弟了事,但估計亦要花費逾萬元。另現場所見,不少村民在接獲通知趕到察看,證實先人墳墓被破壞,即用帆布暫時遮蓋,再擇日找師傅做儀式重新入土。

昨日有份報案的徐姓女村民稱,之前已有親戚告知,拜山時發現其爺爺的墳墓被人挖開,棺材外露,故昨日專程趕來了解,並報警求助。她指上址並非永久墓地,原定明年便要執骨,但如今先人棺木被起,暴露空氣中,她要臨時買來竹及帆布暫時掩蓋墓穴再作打算。



▲蘇先生(紅衣)對已故弟弟的墓穴被挖感到氣憤。



▲先人山墳遭破壞並盜走逾萬元陪葬品,村民蘇先生暫時用帆布遮蓋墓穴,待日後再處理。



■美援村及元洲仔村兩名村長趕到現場了解。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大埔黃宜坳村附近山頭昨日揭發懷疑大規模盜墓事件,元洲仔村村長李國榮到場視察後表示,其實上址山墳落葬的主要是元洲仔村的先人,因該村歷史悠久已逾百年,部分村民更已開枝散葉,再遷往附近其他村落居住。李村長稱,因他們先人都本為漁民,因習俗關係,先人安葬時均會擺放一些金器或玉器財物陪葬;但該村村公所早已向村民表示,盡量不要放置太過貴重的物品陪葬,以免招來盜賊,豈料仍然遭人盜墓。

李國榮續指,該村從未試過一次有這麼多墳墓遭人盜竊,估計是次或是對該村有認識的人所為,因他們又不是名人,甚少知道該村墓內有陪葬金器。

另外,美援新村的蘇村長亦對事件感到極度憤慨,坦言墓地是供奉先人的重地,盜墓者行為對先人極度不敬,「咁(應)該嘅事都做,一定會有報應!」他指過往曾間中發生墳墓被破壞事件,但只是每隔數年才發生一宗,如此大規模的則從未試過,「我哋村民都好無奈,做唔到嘞!」他希望警方可以加強巡邏,以防賊人食髓知味再次犯案,並盡快將涉案盜墓賊緝歸案。

翻查資料,元洲仔本來為大埔一個島,至上世紀70年代,因發展大埔新市鎮,故被填海工程填平。該島位置現時為吐露港公路頭、近元洲仔公園旁的大王爺廟附近。

玄學家:挖人墳墓損陰德折壽

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大埔揭發罕見的懷疑大規模盜墓事件,玄學家麥玲玲直指盜墓行為不當,但仍時有聽聞。她指中國人說「入土為安,以死為大」,破壞及盜竊別人墳墓均有損陰德。她解釋,土葬墳墓會影響三代後人,如年代久遠影響會較少,三代之內則影響較深,當年的家宅運會較

差,家中長者的健康需特別注意,後人宜盡快修葺重新入土為安,並選好日子根據其宗教信仰進行拜祭。她補充指,墓碑如完好未受破壞,影響相對會較細及較短期。

另有玄學家指,墳墓是先人的陰宅,先人會透過磁場與後人接觸,一旦陰宅被破壞,後人必會受到影

響。若是墓碑部分損毀,後人的身體可能會有問題,例如出現頭痛、久病不癒等,如是墓碑以下受到破壞,將令後人在投資或財富上出現重大損失等。

該玄學家續稱,盜人墳墓屬損人陰德行為,雖得到金錢,但所發的是「死人財」,必會得到報應。因為先人陰宅遭破壞後,靈體將無處安身,就會四處飄遊找盜墓者報仇,一旦找到盜墓者,就會讓其陰氣纏身,輕則心緒不寧,做事不如意,重者可影響壽命,其所得財物亦無法久享。

昨市區僅18.5度 周三回升見27度

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)天氣不似如期,繼連場大雨後,昨日日本港天氣顯著轉涼,天文台錄得市區最低氣溫18.5度,新界只有18度,是今年入秋以來的最低紀錄。天文台預測,今日大致多雲,間中會有幾陣雨,最低氣溫約19度,吹和緩至清勁北至東北風。不過,隨著高空反氣旋建立,展望本週中期華南天氣將會轉晴,在本週三起溫度將回升至23度至27度,周四至周末最高氣溫更高達28度,看來市民暫仍未可以收起夏季衣裳。

80年來 今年入秋後最早跌穿19度

天文台表示,受到東北季候風影響華南沿岸地區,本港昨日各區氣溫普遍降至約19度左右,較前日低4度至5度。天文台更在昨晨9時許錄得18.5度,是1935年以來,入秋後最早跌穿19度的一年,亦是1997年以來,入秋後最早跌穿20度的一天。

天氣轉涼,市民昨紛紛穿上保暖衣物;有市民稱天氣明顯轉涼,出外已帶備外套,以免着涼,更有家長擔心子女着涼,讓其穿上棉襖,但孩子奔跑玩樂後,卻嚷着「好熱」。有旺角成衣店表示,不少市民昨日購買秋冬衣服,生意不俗。

正當大眾準備外套保暖之際,天氣卻不似如期,預測本週中期將回暖。根據天文台資料表示,一道廣闊雲帶仍為香港帶來有雨的天氣,預測今日天氣大致多雲,早上有幾陣雨,天氣仍然清涼,最低氣溫約19度,日間最高氣溫約23度。最高紫外線指數大約是4,強度屬於中等。

天文台表示,現時影響華南沿岸的東北季候風會在未來兩三日逐漸緩和。隨着高空反氣旋建立,本週中期華南天氣將會轉晴,由本週三起,氣溫將回升至23度至27度,並大致天晴,在周末氣溫更會升至28度。



■天文台昨晨錄得市區氣溫只有18.5度。彭子文攝
■天氣轉涼,有女士外出時戴上披肩保暖。劉國權攝

渡輪入水 逾百客急上岸

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一艘載着115名乘客、從長洲開往香港仔的雙層渡輪,昨日下午5時許駛至南丫島對開海面時,船員發現船艙入水,為安全計報警求助,並立即把船隻駛往就近的南丫島北角村碼頭靠岸,先讓全部乘客登岸等候,並通知船公司處理。

乘客姜先生稱,渡輪昨日下午5時15分由長洲開出,但途中「行下停下」,相信已有問題,最後聽到船員大聲通知,才知道船艙入水。由於現場海面大風大浪,渡輪要花一段時間才能靠岸,幸好事件沒有乘客受傷或不適。船公司稍後安排另一艘渡輪到來,接走滯留的乘客返回香港仔。至於入水渡輪事後證實並無大礙,可自行駛往檢查及維修。

菜檔賣手遭車撞飛不治

香港文匯報訊(記者 杜法祖)長沙灣荔枝角道昨凌晨發生奪命車禍,一名年近七旬的蔬菜賣手疑趕往上班,遭一輛馳至私家車撞至重傷昏迷,送院搶救證實不治,警方將涉案司機拘捕查扣,並呼籲駕駛者及途人均應遵守交通規則,避免意外發生。

事發昨日午夜零時10分,一輛私家車沿荔枝角道駕駛至發祥街時,司機報稱突見一名男子衝出橫過馬路,雖已立即扭軚及急刹閃避,惟仍將對方撞飛出10米外墮地,頭部重創昏迷,送院搶救延至凌晨1時09分死亡。

西九龍交通特別調查隊第一隊主管何偉軒高級督察表示,警方正調查是否有人違反交通燈號或超速駕駛導致車禍,目擊者可致電27735200提供資料。



■長沙灣奪命車禍中的私家車停在路中,涉事司機(綠衣)被捕。

「鋤頭男」鬧電器店

一名腳踢「人字拖」的中年男子,昨日下午1時半突手持俗稱「翻喺」的鋤頭,闖入旺角彌敦道636號銀行中心地下一間電器店,店舖35歲男職員報案求助。多名警員接報一度手按警棍戒備,幸「鋤頭男」迅即受勸放下鋤頭,隨後由救護車送院檢查。警方調查後相信事主是姓梁(49歲)的精神病患者,遂列作「發現懷疑精神有問題人士」處理。

■文、圖:杜法祖

「飛天賊」游繩入店竊鎮店人參

香港文匯報訊(記者 劉友光)西環皇后大道西「海味街」一間參茸行,疑因兩條珍藏逾10年的鎮店之寶長白山人參惹來盜賊垂涎,半夜遭「飛天賊」潛進爆竊,損失名貴參茸海味總值70萬元,由於四天前曾有兩名男子查問兩條鎮店人參價錢,店主夫婦不排除是有人事先「踩線」探查店內保安情況,故成功避開防盜系統爆竊。

遭爆竊的參茸行位於海味店林立、有「海味街」美譽的西環皇后大道西188號地下。據女店東林太太表示,該兩條人參是10多年前在北角創舖時購入,視為鎮店之寶,一直不捨得出售。

她憶述,上週四(8日)曾有兩名操廣東話的男子到店內,聲稱對該兩條鎮店人參有興趣,游說「割愛」,惟最終表示要「過兩日」再來購買,店東不排除是有人故意到來「踩線」再部署爆竊。

昨晨7時50分,林姓(63歲)店主與妻如常返回店舖,詎料赫見店內有被搜掠痕跡,立即報警求助。警員經調查相信賊人在毗鄰的菲臘牙科醫院山坡游繩進入天井,再撬開後門鋼閘進入店舖



■皇后大道西一間參茸行遭爆竊,損失約70萬元貨物。劉友光攝

搜掠,得手後沿原路逃去。經點算證實失去兩條鎮店之寶的長白山人參,及一批名貴參茸海味,全部總值約70萬元,另收銀機內的5,000元現金亦被掠去。

林太太對店舖遭到爆竊感到萬分無奈,她表示,大門口裝有紅外線感應警鐘,盜賊明顯知道店內的保安情況,選擇由後門進入避開大門的警鐘。